

# Diario de Burgos

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año XXXI. Núm. 9.300.—Burgos.

Imprenta, Redacción y Administración: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 165.

Sábado 15 de Octubre de 1921

## Casa de Saldos: Almirante Bonifaz, 15

Recibidos cuatro vagones de géneros adquiridos de verdadera ocasión, quedan puestos á la venta

Pañuelos blancos y color, 25, 40 y 50 céntimos uno.  
Camisetas cheviot para caballero, 1.50 pesetas.  
Camisetas algodón, crudas, 1.75.  
Telas de hilo 4/4, gran colección, 90 céntimos metro.  
Corte colchón cama camera, 11'70 pesetas una  
cama grande matrimonial, 13.85.  
Piezas tela blanca, riquísimo tejido, 11'25 una.  
Fronales pañete, gran colección, 1.20 metro.  
500 colchas piqué, tamaño grande, 6.95 una.  
Penas cordoncillo, varios colores, 3.90 metro.  
2000 corsets-feja con goma, 4.50 4.95 5.25 y 6.25 uno.  
1800 metros salenes negro, negro garantizado, 1, 1.50 y 1.95 metro.  
Camiseta caballero, en batista y franela, 5.90, 6.25 y 6.75 una.  
Calcesines niño, en negro y colores, 35, 40 y 50 céntimos par.  
Calcesines caballero 40 50, 60 y 75 céntimos par.  
8000 metros telas blancas, ganga extraordinaria, 0.95 1.15 y 1.25 metro.  
400 docenas medias señora, punto inglés, sin costura, 1.40, 1.60, 1.75, 1.90 pesetas par.

500 docenas medias señora, forma, regalo de la casa, 1.45 par.  
Corsets traje estambre, para caballero, 14.70 corte.  
Paños cocina, clase superior, 45 y 50 céntimos uno.  
300 docenas medias seda, reforzada, negras y colores, 1'95, 2'25, 2'50 y 2'90 pesetas par.  
Grandes partidas ropa blanca confeccionada para señoras y niños, á precios increíbles.  
Ligas caballero, seda y cuero, 0.75 y 1.95 pesetas par.  
Tirantes, gran colección, 0.90, 1'10, 1.50 y 1.75 par.  
Corbatas, todo seda 0.95, 1.75, 2.75 y 3.25 una.  
3 piezas cinta hiladillo, blancas, por 25 céntimos.  
Pies para medias, 60 y 75 céntimos par.  
Bufandas Piqueos y sedalina, 2.50 2.75 3.90 y 4.50 pesetas una.  
Toallas felpa, gran surtido, 0.45 0.60, 1.45 y 2.40 una.  
Pañales felpa, gran fantasía, 1.75 uno.  
Infinidad de gases, nuvés, toquillas y chales lana.  
Cuellos piqué, 65 y 75 céntimos uno.  
Percales para colchas, 1'25 pesetas metro.

Nota.—Cuando esta casa anuncia géneros fuera de precio, es que realmente es así. Visitándola, se convence todo comprador.

Fijense bien! Almirante Bonifaz, 15, (Casa de Saldos)

## Compañía de Aguas de Burgos

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado la distribución de un dividendo activo de veinte pesetas por acción libre de impuestos. El pago se efectuará en las oficinas de la Sociedad, plaza de Alonso Martínez, los días laborables, desde el día 15 del corriente mes de Octubre, de diez de la mañana á una de la tarde, mediante la presentación del cupón número 15 de las acciones.  
Burgos 8 de Octubre de 1921.—Por la Compañía de Aguas de Burgos, el director gerente, Pascual Eguagaray.

### Luis Martínez Olmos

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN  
Consulta de Medicina general y especialmente de pulmones y corazón.  
De doce á dos.  
Calle Vitoria, núm. 20, 1.º

### Villalain, médico dentista

CONSULTAS  
de diez á doce y de cuatro á seis.  
Calle de Vitoria, 28.

### DOCTOR URETA DEL VAL

OCULISTA  
Consulta de 10 á 12 y de 4 á 6.  
Gratis á los pobres.  
Baque de la Victoria, número 19  
(antes Plaza del Arzobispo)

### DOCTOR C. URRACA

OCULISTA  
Consulta de 12 á 2. Gratis á los pobres  
Lain-Calvo, 18, principal.

### DOCTOR LOPEZ GOMEZ,

profesor del Instituto Rubio, de Madrid.  
Especialista en garganta, nariz y oídos.  
Española, 42, entresuelo.  
Consulta: de diez á una de la mañana.

## Ecos políticos

DESDE MADRID

Rumores de crisis... Las últimas 24 horas han sido intranquilas, a las alocaciones, agitaciones en el mundo de la política... Conferencias y cabildos; ir y venir de ministros; llamadas urgentes por teléfono; comentarios y pronósticos para todos los gustos, y, al fin, nada... Un paréntesis de un día en la anunciada reunión del Consejo, breve paréntesis, pero que estuvo preñado de pavorosos augurios para la vida del ministerio Maura.

Ayer debía celebrarse un Consejo de ministros que revestía indudable importancia y había despertado viva expectación, porque en él iba á ser tratada la cuestión marroquí y quedaría determinado el pensamiento del Gobierno en tan trascendental asunto y acordado el modo de exponérselo al Parlamento y al país. No llegaron oportunamente algunos datos pedidos á Melilla y que son indispensables para ulimar el plan ministerial, y hubo que aplazar por unas horas el Consejo. Este hecho, tan natural, originó todo el revuelo político de ayer, y es que la batalla política, la política de campanario y encrucijada, de egoísmos y ambiciones partidistas, vuelve á actuar y se prepara el asalto. No podemos hacer coro á los alarmistas; antes al contrario, por patriotismo, mirando al bien de España, hemos de combatirlos y hacer votos por que no triunfen sus deseos y sean inútiles sus intrigas.

El Consejo de ministros que no pudo celebrarse ayer se reunirá hoy, y es de esperar que en él los consejeros queden de acuerdo y decididos á sostener ante las Cortes un criterio unánime. Confiamos en que así ocurrirá, porque sinceramente tenemos á todos los ministros por patriotas de corazón, que saben y quieren elevarse sobre las miserias de la política de banderías.  
Después del Consejo, hoy esperamos oír alzarse alaridos llamando á engaño, las voces de los alarmistas, de los partidarios en río revuelto, de aquellos que

solo se mueven á impulso de sus apetitos desenfrenados... Gritarán sin duda los despechados y nos anunciarán fieros males y querrán presentarnos á España caminando ciegamente á su ruina... ¡Alegrémonos de que las plañideras se quejen! Si los agoreros rabiosos pueden actuar esta tarde, ello será señal indudable de que los ministros han estado de acuerdo y han hecho una labor útil, eficaz y plausible; que el Gobierno puede ir á las Cortes y que allí ha de encontrar los apoyos necesarios para llevar á feliz término su obra; que la reconstitución nacional iniciada no se interrumpirá; que no hay temor de que se malogre la admirable reacción que en el espíritu de todos los buenos españoles provocó fulminantemente el dolor de la tragedia de Julio.  
Parodiando la fábula famosa, hoy podemos decir que lo peor sería que aplaudieran las cornejas. Esto indicaría que estaba asegurado el triunfo de la política de desbarajuste y franchelata; que nuestros hombres públicos son incapaces de enmienda y que viven solo para sus clientes y sordos á las palpitaciones y á los anhelos del alma popular, que por culpa de sus clases directoras España no tiene redención.

14 de Octubre de 1921.

PANTOMAS EN ACCIÓN

## El hombre que roba á los artistas

Nuestro colega *La Voz de Gulpúzcoa*, da cuenta de un escandaloso y pintoresco robo, de que acabaron de ser víctimas en San Sebastián, entre otros, los artistas de la Compañía de Vargas, que acaba de actuar en el coliseo de Burgos.

En el Teatro principal  
Se estrenaba una preciosa comedia titulada «Pifina», la rata del hotel.

Erá la protagonista de la obra una muchacha que se dedicaba á desvalijar hoteles y á quien podía.

La compañía desempeñaba maravillosamente la farsa, pero alguien dentro del teatro se conoce que era partidario del realismo y estaba desempeñando á lo vivo el papel de ladrón.  
Estaba representándose el segundo acto de la obra, cuando un hombre joven, elegantemente vestido, que debía estar presenciando la función, pasó al escenario.

El portero quiso oponerse á que entrara, pero el visitante dijo que iba á buscar á uno de los artistas, para hacerle entrega de un obsequio.

En vista de ello se le dijo cual era el cuarto del artista que buscaba y subió tranquilamente el piso donde los actores y actrices llenan sus cuartos.

Se hallaban en escena casi todos los artistas y los cuartos permanecían abiertos.

El misterioso individuo penetró en el del actor señor Mesguer, apoderándose de una cartera en la que guardaba 400 pesetas en billetes del Banco y varios documentos.

El robo debió efectuarse con toda rapidez, pues en su mismo cuarto tenía el señor Mesguer un magnífico reloj y cañon de oro con dije del mismo metal, y densa de oro con un brillante. Todo ello una alhaja con un brillante.

Continuó el cuarto del señor Mesguer está el que ocupa la actriz señorita Cáceres, de la misma compañía que dirige D. Ricardo Vargas.

También en este cuarto penetró el ladrón y se apoderó de seis duros que en un bolsillo guardaba la indicada señorita.  
Una vez efectuado el desvalijamiento, el autor de la fechoría salió tranquilamente, saludando á cuantas personas encontraba á su paso.

Para permitirle el suyo hubo de apartarse un momento el señor Mesguer y por hacerlo un tanto de prisas dio un pequeño empujón al ladrón, por cuyo motivo le pidió reiteradamente disculpas que fueron aceptadas por el que acababa de llevarle sus lindas 400 pesetas.

Al salir el ladrón, dijo ceremoniosamente al portero:  
—Ya he visto á mi amigo. Muchas gracias.

En la Victoria Eugenia  
Inmediatamente de cometido el robo que acabamos de relatar, se cometió otro en el Teatro Victoria Eugenia. Las señas del presunto ladrón coinciden en un todo con las del que robó en el Principal.

Llegó á la puerta del escenario un hombre que pidió permiso para pasar, pues llevaba un obsequio para una de las señoritas del coro.  
—Traigo también un regalo para Marcen. Porque Marcen tiene mucha gracia, ¿no es verdad, señor portero?

El portero le dejó pasar y el Fantomas fué ya dueño del campo.  
Se dirigió al cuarto que ocupa el tenor señor Penalver, que se hallaba en escena cantando.

Había en la habitación una sortija de gran valor, formando un precioso tresillo de brillantes. También había un portamonedas de señora, en el cual se guardaban seis duros en plata.

De todo ello se apoderó el ladrón, saliendo inmediatamente del teatro, sin cuidarse ya para nada ni de la señorita del coro ni de las gracias de Marcen.

En el Hotel María Cristina

No se conformó este ladrón de artistas con el botín que le habían producido sus hezañas, sino que marchó al Hotel María Cristina, donde penetró con toda naturalidad y desenvoltura.

Subió á una de las habitaciones y ya se dedicaba á descorrer un bañi, cuando uno de los «botones» de la casa le sorprendió en la «cama».

Al verse cogido infraganti, el ladrón propinó un golpe al muchacho y salió rápidamente, dándose á la fuga.

La policía fué avisada y se puso en movimiento. Pero el ladrón había desaparecido y no ha habido medio de dar con él.

## De la provincia

Aranda de Duero

Muerto en campaña

Aranda, que ha enviado al África crecido número de sus hijos, lamenta la pérdida de uno de los que allí marcharon para luchar por el honor de la Patria.

El día 5 en las inmediaciones de Nador, murió gloriosamente el soldado del regimiento de Valencia Juan de la Puente Torosio, hijo de distinguida familia.

La acción había ya casi terminado, cuando unos cuantos Regulares rodearon una jaima donde se encontraba un grupo de enemigos.

Los Regulares, no creyéndose suficientes en número para vencer á los rebeldes, solicitaron ayuda.

El soldado Juan de la Puente acudió á prestársela, batiéndose valerosamente, y en su entusiasmo guerrero llegó hasta la puerta del silo donde se encontraban los moros. En aquel momento, un balazo recibido en el corazón le derribó á tierra, donde fué rematado por el enemigo.

Por fin, los moros fueron vencidos por nuestros soldados, que vengaron la muerte de su heroico compañero, matando á siete de aquellos.

Al saberse aquí la noticia ha causado profunda pena, por las muchas amistades con que cuenta la familia del desgraciado soldado.

A las muchas pruebas de sentimiento

que ha recibido unimos la nuestra muy sincera.

La suscripción patriótica

La suscripción para los soldados, iniciada y encabezada por el ilustre Ayuntamiento, ha tenido una brillante acogida por todo el vecindario.

Aranda con hermoso gesto, ha respondido á las esperanzas que en ella pusimos, y ninguna puerta á la que se llamó, fuese de rico ó de pobre, dejó de abrirse para entregar su óbolo.

La cantidad recaudada hasta la fecha asciende á más de 4.000 pesetas faltando aún algunas entregas.

De esta suma, 2.000 pesetas han sido remitidas á la suscripción abierta por S. M. la Reina D.ª Victoria, y el resto se reservará para los soldados arandinos que vuelven enfermos ó heridos, y si, desafortunadamente, esto no ocurriera, se les daría destino parecido.

LAURENTE PASCUAL.

Aranda 13 Octubre 1921.

Santibáñez Zarzugada

Nota triste

Mañana se cumple el segundo aniversario de D.ª Lorenza Conde Sáiz, madre de nuestro particular amigo D. Marcelo Palecos, secretario de Ayuntamiento, que falleció en esta villa el día 15 de Octubre de 1919. A las ocho de la mañana tendrá lugar un funeral en la Iglesia parroquial de San Nicolás, de Santibáñez Zarzugada, aplicado por el alma de la finada.

Al recordar tan sensible pérdida, rogamus una oración por dicha señora.  
El corresponsal.

DEL DIA

## Santa Teresa de Jesús

Quiere hoy moverse mi pluma en una esfera de delicadezas y sentimientos inefables del espíritu; pretendo mostrar, aunque con trazos borrosos y delineamientos forzadamente encuadrados en el estrecho marco que un artículo de periódico puede ofrecer, algún aspecto de la mujer por excelencia santa, de la *Mística Doctora del Carmelo*, cuya imagen atractiva y sugestivamente recaba la admiración y el fervor de adoradores, de los católicos todos, cuya vida activa y laboriosa y sus obras, escritas mojan la pluma en las palpitaciones más íntimas de su alma enamorada y su corazón encendido de Serafín, nos dan idea, preciosos algo así como un suspiro exhalado por un pecho amante y que busca en regiones más puras y serenas los deliquios del bien inefable é impercedero.

Y esa mujer sublime y excelente, para la que deseara cánticos y exclamaciones jubilosas mi españolismo creciente y mis ideales de regeneración femenina, esa reformadora de la orden de los cernielos se nos presenta en el día de su festividad, cuando España entera, vibrando de entusiasmo y de regocijo por su hija esclarecida y el glorioso cuerpo de Intendencia del ejército patrio, la reconoce por Patrona, como prototipo y modelo ejemplo luminoso, pedagógico eminente, donde las madres, moldeadoras del corazón de sus hijos, desearan de luz espiritual, ávidos de orientaciones definidas que irrequietos y escismen las inquietudes acuciantes que padecen por el bien espiritual de los suyos, puedan anegarse en ese océano de aguas transparentes y cristalinas y mirar cara á cara á ese sol deslumbrador que centellea radioso en el cielo de la santidad y aparece á su alrededor haces de rayos, catárticos de luz que envuelven como en nube de gloria á la mujer española y como tal pladiosa y buena.

Buceando con el estudio y la observación, haciendo un análisis minucioso y de la consagración en una vida de sacrificio, de la mujer española, que la llaman su Patrona, y abnegación están escribiendo á diario en el soler africano; la que es maestra, madre y guía, la que con sus escritos, verdadero faro iluminador de las almas, orienta y dirige, ante cuya

sello de distinción que las separa en cuanto á la educación y al aparato externo, en la modalidad de las formas que salen á la superficie, en el trato social, admirándonos más en su cultura é ilustración; ese signo diferencial y particularísimo que establece de hecho gradaciones y clases entre unas y otras, desaparece por completo, se anula y escuma en una remota lejanía que el observador más perspicaz no puede columbrar, cuando se trata del espíritu, de la piedad, cuando escarpelizado en el corazón, vemos que unas y otras, todas ellas, coinciden y convergen en un punto común y místico, esto es, en religiosidad profunda, en misticismo peculiar, femenino.

Muchas, muchísimas veces, habrás oído y aún leído también, benévolo amigo que pasas tus ojos con rapidez por estas líneas, que al tratar de la mujer española, inteligencias extrañas á nuestra Patria y muchos de los que se llaman y dicen sus hijos, la menosprecian y ridiculizan, la ponen en la picaa vergonzante del sarcasmo y la invectiva, siquiera envuelvan sus acritudes en la melosa oficialidad de su cortesanismo hipócrita; pareciera que no estuvieran suficientemente instruidos y educados, que en ella no hay más que ateísmo intelectual, retrogradación á tiempos que fueron pasados para no volver, fanatismo de corazón, histérico religioso más nocivo que su incultura.

Tened quietas las lenguas y las plumas, vosotros, derrocadores insensatos de una cualidad indispensable en la mujer española, iconoclastas de su fe y su piedad religiosa; deteneos en esa obra difamatoria que solo miráis al mundo y sus accidentes, bajo el prisma de vuestros juicios equivocados y erróneos, bajo una mezquina apariencia y con criterio estrecho y deleznable.

Pedid y pidamos todos que si la cultura y educación de ciertas clases de la sociedad española no responde á los anhelos y deseos que tenemos de verlas instruidas dentro de la esfera particular donde se mueven, se abran nuevos y más vastos horizontes á sus innegables derechos, á saber; luzca para ellas el astro radioso de nuevas enseñanzas que bañe con sus rayos de oro campos estériles, yermos y abrojosos, donde crece lozana la planta parasitaria de la ignorancia, robadora de savia y calor...

Pero de eso á querer admitir la mujer bachillera, á pretender que rompa límites y barreras que la naturaleza y su misión trascendental en el mundo la impusiera, hay una enorme distancia, imposible de salvar; pero de eso, á desear que su piedad y celo religioso desaparezcán, para dejar paso á una devoción fría, estéril, meditada, en el sentido de la restricción, existe un abismo tan grande, que no serán capaces de llenar ni dictarios é impresiones á un atlas que no es tal retrogradación ni salto atrás y sí firmeza de convicciones, ni quejumbrosos y plañideros lamentos deseando reformar el carácter de la mujer española, modificar su corazón nacido para querer y para orar y que si no amara ni rezara ¿por qué llamarle corazón?...

La batalla más sangrienta é implacable en la que los contentidos guerreros con saña y ardor, porque se venían intereses importantes y para el vencedor ha de suponer un reinado sobre las almas y una soberanía sobre los corazones, se está dando en la actualidad, dentro del terreno educativo, en el recinto de las escuelas, y pudiera muy bien llamarse *batalla pedagógica*.

Demasiado saben los enemigos del catolicismo, aquellos que no reconocen fronteras al arte, ni límites á las ideas que en su avasallador empuje derriban—según su opinión—y hacen polvo los ídolos falsos de prejuicios intelectuales y dogmáticos intolerables y que no casan con el vivir moderno y progresivo; demasiado saben y conocen, repito, los incensurables y prodigadores de aplausos y loas á la mentalidad extranjera, aquellos que ni fueron ni son capaces de sentir en su pecho de españoles hidalgos y generosos viva indignación por la pintura falsa, denigrante, atentatoria á la verdad histórica y al respeto que merecen creencias ajenas con que un autor francés—Cataldo Méndez—, en su obra *La Virgen de Avila*, verdadera blasfemia para una Santa, honor de la Iglesia de España, que no sentarán sus raíces en esta Patria noble ciertas desgraciadas ideas de mala ventura, que nunca, nunca, se apoderarán de la niñez, que jamás será suyo el corazón y el sentimiento de la mujer española...

Por encima de las miserias de la vida, elevándose por sobre las impurezas del actual materialismo que tantos estragos causa y tantos desertores proporciona á las filas enemigas, hay otro ideal más puro, otro anhelo feliz é impercedero y cuando se sienten las flaquezas propias de la debilidad humana, ante el rugir estruendoso del error y la pérdida que parece como si levantarán en el pecho una tempestad de encontrados sentimientos, la mujer española, la más combatida, la más seriamente atacada en su piedad y fervor, vuelve los ojos implorantes á su modelo y ejemplar, á su prototipo y enseñanza y deposita ante ella las ofrendas de su homenaje admirativo y de su adhesión inquebrantable, porque sabe que la española más santa que ha existido y la santa más española de que nos da detalles la historia es *Teresa de Jesús*, la que alienta y protege á los soldados que la llaman su Patrona, y que tan gloriosas páginas de heroísmo y abnegación están escribiendo á diario en el soler africano; la que es maestra, madre y guía, la que con sus escritos, verdadero faro iluminador de las almas, orienta y dirige, ante cuya

imagen bendita y reverenciada levanto mi pluma como si fuera una espada y la humillo á sus plantas en protesta de amor y de españolismo.

LEONARDO JOSÉ CORREDO, capellán castrense.

## JOYERÍA DE MODA

PLAZA MAYOR, 58

Bonita colección de pulseras para pedidas, últimos modelos fabricados por la casa.

Teléfono 422.

## CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 14.

A la salida

A las ocho y cuarto abandonó la reunión el ministro de la Guerra, diciéndonos que iba al ministerio porque acababa de llegar el Alto Comisario é conferencia.

Agregó que en el Consejo no había habido nada saliente y únicamente se había celebrado porque él necesitaba despachar algunos expedientes de material.

Un cuarto de hora después salieron los demás ministros.

El señor Maura manifestó á los periodistas que no había nada de particular y que de lo tratado se facilitaría una nota.

El señor Silió había dado cuenta de los asuntos de su departamento.

Esperan que mañana lleguen los datos pedidos á Melilla y probablemente el lunes habrá otro Consejo.

El señor Matos confirmó que celebrarán más Consejos antes de abrirse las Cortes, tal vez el lunes y martes de la próxima semana.

Nota oficiosa

La nota oficiosa dice así: «El Consejo examinó y aprobó los siguientes asuntos:

Hacienda.—Expedientes de fijación de capital de varias sociedades extranjeras. Guerra.—Expediente para adquisición de material.

Gracia y Justicia.—Indultos reglamentarios.

Instrucción Pública.—Autorizando la ejecución de obras en el Instituto de Logroño.

A propuesta del ministro de Trabajo se aprobó un decreto nombrando la delegación que estará encargada en Barcelona de la clasificación de intereses productores de la provincia.

El ministro de la Guerra dió cuenta de su viaje á Melilla y de la situación de aquella zona, y el de Hacienda expuso el estado del Tesoro, quedando autorizado para dictar las disposiciones necesarias para remediarlo.

Ampliación

El Consejo se ocupó principalmente de Marruecos y de cuestiones de Hacienda.

El ministro de la Guerra hizo una exposición detallada de su viaje á Melilla, no adoptándose ningún acuerdo relacionado con determinados aspectos del problema marroquí en espera de que lleguen los documentos que tiene que enviar el alto comisario, los cuales constituirán la base del discurso del señor Maura cuando se presente el Gobierno ante las Cortes. Dicho discurso versará sobre nuestra actuación en el futuro en la zona de Melilla, que se extenderá á todo el territorio de nuestro protectorado.

El ministro de Hacienda habló extensamente de la situación del Tesoro y propuso algunas iniciativas para remediarla y vigorizar los ingresos, concediéndosele un voto de confianza para que presente un plan detallado.

Probablemente el lunes se celebrará otro Consejo, en el que tal vez se acuerde el levantamiento de la censura de la Prensa, la prórroga del decreto de alquileres de viviendas y un plan sobre sindicación profesional en Barcelona.—*Mencheta*.

## Clases nocturnas

para adultos

Desde el día de hoy queda abierta la matrícula para las clases nocturnas de adultos establecidas en la escuela de niños de la calle de San Pablo, que dirige D. Federico Yaguez Albo.

Los alumnos que teniendo cumplidos 13 años deseen matricularse deberán solicitar su inscripción, dentro del mes actual, en papeletas que gratuitamente se les facilitarán en dicha escuela, los días laborables, de nueve á doce de la mañana y de dos á cinco de la tarde.

Desde esta fecha queda abierta la matrícula gratuita para cuantos quieran concurrir á la clase de adultos que ha de funcionar todos los días laborables, en la escuela de niños de la calle del General Sanz Pastor.

Las clases darán principio el día 3 de Noviembre, á las siete de la noche.

## Preferid las cervezas EL LEÓN

de  
JUAN Y T. KUTZ  
Los más antiguos proveedores de la Casa Real española.

ORAN CERVEZA MUNICH

# Teatro Principal

Grandes funciones de cinematógrafo para mañana, domingo 16, a las siete de la tarde y diez de la noche

ESTRENO del sentimental drama en seis partes, del «Programa Ajuria»  
**STELLA MARIS** (por Mary Pickford)

y la graciosa cinta cómica en dos partes  
**LADY CHARLOT**  
Tarde: Butaca, una peseta; General, 0 25 | Noche: Butaca, 0 75; General, 0 25  
El lunes, a las siete de la tarde, gran función con escogido programa cinematográfico.

## Notas de "sport,"

Mañana se celebrará la primera carrera de liebres de la temporada en el coto que en Quintanapalencia tiene arrendado la simpática «Asociación de galgueros de Burgos», compuesta por personas muy conocidas y apreciadas en esta ciudad. A juzgar por los preparativos hechos y por lo espléndido del tiempo, la carrera promete ser un acontecimiento.

## Ayuntamiento

**Sesión de ayer**  
Presidencia del alcalde, señor Díaz Oyuelos.  
Se abre la sesión a las seis y media de la tarde, quedando aprobada el acta de la anterior.  
Despacho ordinario

**Cementerios**  
Concedése la propiedad de sepulturas en el Campo Santo de San José a don Silverio de la Calle Cardiel, D. Ladislao Merino, D. Francisco García Munguía y D. Valeriano López Almeydas.

**Obras**  
En una instancia de D. Vicente Luis Carranza, solicitando se le ceda en venta una finca de terreno existente delante del taller que tiene instalado en otros terrenos de la Compañía del Norte, en la calle de Barrio Gileno, informa la comisión que procede acceder, abonando dicho señor 613 44 pesetas, a razón de cuatro pesetas metro.  
A petición del señor Avila queda este expediente sobre la mesa.

**Obras y Hacienda**  
De conformidad con lo propuesto por ambas comisiones, se autoriza a D. Secundino Espiga para construir un cobertizo en su finca de la carretera de Madrid, pero debiendo pagar como impuesto 75 pesetas.

**Paseos, Caminos y Campos**  
Expediente sobre encauzamiento del río Arlanzón.  
Para el caso de que la División hidráulica del Duero estime necesario construir un puente, se acuerda contribuir en la misma forma que para la obra general de encauzamiento, esto es, con el 25 por 100 y los terrenos, respetando las servidumbres de paso.

Y el Ayuntamiento, a reserva de lo que pueda resolver la mencionada División, tiene ya acordado que convendrá tender el nuevo puente desde la Quinta de la carretera de Francia, arrancando de las proximidades de la fuente de aquel paseo.

Se aprueba una permuta de pastos entre terrenos de los Municipios de Burgos y Villayuda.

**Secretaría**  
Se concede licencia al capitular señor Gonzalo.

**Cuentas**  
Apruébanse varias.

**Fuera de convocatoria**  
Queda enterado con gran satisfacción el Ayuntamiento de un telegrama de saludo, dirigido al señor alcalde por el presidente de la Colonia Aragonesa, de Bilbao, señor García Alvariz, el día 12, Fiesta de la Raza, en el que se recuerdan en el Centro de Aragón burgaleses, navarros y riojanos.

**Diversos asuntos**  
**El Rebaño**  
A propuesta del señor alcalde se acuerda dirigir un mensaje de felicitación al insigne autor de «El Rebaño» por el éxito alcanzado alenear en Madrid con el estreno de dicha obra, cuya acción se desarrolla en Burgos, en tiempos de las Comunidades de Castilla, y de la cual reservó las primicias para nuestra ciudad en las fiestas del Centenario de la Catedral.

**Las cédulas**  
Participa también el señor Díaz Oyuelos que ha prorrogado hasta fin de mes el plazo para la adquisición sin recargo de las cédulas personales.

**La Gota de Leche**  
Teniendo en cuenta la situación apurada de «La Gota de Leche», por carecer de local, propone la presidencia que, provisionalmente, se ceda a dicha institución varias dependencias del Hospital de San Juan y Casa Refugio, que dan a la calle de la Cava.

**Así se acuerda.**  
**La pavimentación**  
El señor alcalde manifiesta que para tratar de la cuestión del diámetro de los tubos correspondientes a los sumideros, convocó a la comisión de Obras y al ingeniero señor Rodríguez Arango, y del estudio hecho del asunto resulta que no hay ningún inconveniente en admitir la modificación, dejando el tubo en 18 centímetros y ampliando de 35 a 43 el cuadro, con lo que los sumideros quedan en mejores condiciones que las estipuladas en el contrato.

Exponen su opinión los señores Saiz Peña, Carranza, Monedero y Ruiz, quedando resuelta esta cuestión con el voto en contra del primero de dichos capitu- leres.

**Trigo, harinas y pan**  
Da cuenta el señor alcalde de las gestiones que ha llevado a efecto en el asunto del precio del pan.

Prometieron los fabricantes facilitar harina a cincuenta y siete pesetas y media.  
Los panaderos alegaron que se les daba a 59.  
Pero a esto opuso la alcaldía que se les devuelva una peseta por envase.  
Los panaderos se presentaron anteayer en el Ayuntamiento, con ocasión de hallarse reunida la comisión de Abastos, proponiendo el precio de 1'10 en las hogazas y 0 58 en piezas de kilo.  
Contraproposición del Ayuntamiento: a 0 55 kilo y 1'10 hogazas.  
Refutando argumentos de los panaderos, respecto a la relación que debe existir entre la harina y el pan, recuerda el señor Díaz Oyuelos que en ocho meses de la campaña pasada (Noviembre a Mayo), se facilitó a los panaderos el saco de harina a 62 pesetas, y, sin embargo, vendióse el pan a 0 60 y las hogazas a 1'15.  
Calculando, pues, que de un saco de harina, la mitad se emplee en la elaboración de hogazas y la otra mitad en panes de a kilo, deduce el señor Díaz Oyuelos que les queda a los panaderos un margen de ganancia de 10 87 pesetas.  
Y concretándose a las proposiciones del Ayuntamiento y de los panaderos, ese margen es de 11 32 y 12 56, respectivamente.

Por lo tanto, no hay más que dos caminos a seguir: Que la Alcaldía fije el precio del pan, obligando a los panaderos a colocar un cartel a la puerta de sus establecimientos, anunciando que se vende a 0 55 el kilo y 1 10 la hogaza.  
O, si ellos no están dispuestos a elaborar a estos precios, que funcionen los hornos municipales.

Y, en último término, una solución intermedia: aceptar la proposición de los panaderos, en tanto que una comisión mixta presente en la sesión próxima una fórmula de armonía.

Invitados por la presidencia, exponen su opinión los señores Carranza, Echevarría, favorable a que con preferencia se rebaje la hogaza, que es la que consume la clase trabajadora; Saiz Peña, que no ve razón para conceder a los panaderos mayor margen que el año pasado, pues las circunstancias resultan más favorables, y Monedero, quien pregunta el precio de la harina está en relación con el del trigo, pues es este el factor principal para resolver el problema.

Dice el señor Díaz Oyuelos que hay también otros factores no menos importantes. El trigo en Burgos alcanza, por término medio, el precio de 0 40 pesetas los 100 kilos. Ahora bien, el grano es de mediana condición, de una parte por los calores, que adelantaron la granazón, y de otra por las lluvias, que lo han hecho desmerecer, pesando poco.

Habla después el alcalde de la situación de algunas fábricas, por el prolongado estilete; de las diferencias entre las harinas y trigos, de 3 a 3 50 pesetas, según las provincias, y manejando números respecto a las faenas de la molinación, llega a la conclusión de que los fabricantes le han manifestado que en los precios a que expenden para la ciudad, encuentran esta beneficio, porque para fuera de Burgos tienen ocasión de colocarla en mejores condiciones económicas.

Por eso, la Junta de Subsistencias aceptó el precio de 0 55 kilo.  
El señor Avila pide que se garantice desde luego la baja del precio de la hogaza para el obrero, y que después, se haga un estudio del asunto en el plazo de ocho días; que mientras tanto no se millicen los hornos municipales, y que se acepte como medida provisional la segunda proposición de la Alcaldía, esperando a conocer las orientaciones de la Asamblea agraria, próxima a celebrarse en Madrid.

Al señor Pavón le parece bien que se nombre una comisión mixta, pero no estaría de más que, al propio tiempo, rebajase el precio de los fabricantes la baja de la harina, pues cree dicho capitular que vienen obteniendo una ganancia exagerada, en relación con lo que les cuesta el trigo.

«Esta es la clave del problema—añade—, pues no es justo sacrificar a unos a costa de que otros se enriquezcan.»  
Promete el señor Díaz Oyuelos continuar las gestiones.

Resumen: Se acuerda, con carácter transitorio, que rija el precio de 0 55 pesetas para el pan de kilo y 1'10 para las hogazas, mientras funcione una Junta compuesta por dos patronos, dos obreros panaderos y la representación de la comisión de Abastos, que asesorará en la sesión próxima y que en este asunto tendrá ya carácter permanente.

A propuesta del señor Ruiz se invitará a la Casa del Pueblo y Circolo Católico de Obreros para que designen los vocales obreros.

**La calle de la Moneda**  
El señor Avila se ocupa de unas obras que se ejecutan en la calle de la Moneda, expresando que hubiera visto con satisfacción que, en vez de consolidar, se procediese al derribo para contribuir a la apertura de aquella vía.

Le contesta el señor Díaz Oyuelos, relacionando las conversaciones mantenidas con los propietarios, y por lo que se redanda la apertura de dicha calle, evidenciando la necesidad de acudir a un empréstito.

El señor Ruiz justifica que la expresada obra se limite a derribos y a pocos necesarios de partes ruinosas para evitar posibles desgracias. Y después, el ítem no se encargará de lo demás.

# Gran Teatro de Calderón.-Valladolid

COMPANIA DE OPERA DE MARIA LLACER con la cooperación de la Orquesta Sinfónica de Madrid 80 profesores dirigidos por el eminente MAESTRO ARBÓS

Sopranos: María Llacer, Elsa Bland, María Ross Contralto: Helena Lucel, Tenores: LAURI VOLDI, Walter Kirchoff, Jesús Gavidia Barítonos: Cesare Formichi, Izzi, Basilio, Brauskin. Bajos: Enxo Griff. Coros y cuerpo de baile del Teatro Real.

**SIGFREDO y TRISTÁN É ISEO, de Wagner; AIDA y RIGOLETTO, de Verdi; FAUSTO, de Gounod; LA FIANCIULA DEL WEST, de Puccini**  
6 funciones: martes 18 a domingo 23 de Octubre. 6 funciones  
Abonos: Palcos bajos y plateas, 350 pesetas; id. principales, 150; id. segundos, 100; butaca con entrada, sesenta pesetas.

**El Centenario**  
El mismo señor Avila ruega al señor alcalde, como vicepresidente de la Junta del Centenario de la Catedral, que procure se convoque a la misma para liquidar las cuentas pendientes.

**Más de obras**  
El señor Echevarría dice que por acuerdo tomado en Marzo por el Ayuntamiento se obligaba al propietario de una finca que da a las calles del Progreso y de San Pablo a que construyese una tapia de cerramiento, y en lugar de ello ha puesto una valla de madera, que sale de la acera e interrumpe el tránsito.  
Recoge la indicación el señor Ruiz y promete que se hará cumplir a D. José Tomás Moliner el acuerdo del Ayuntamiento.

—El señor Carranza trata del peligro que entraña la mediería de una casa de la calle de San Juan, que hace ya tiempo constituye una amenaza para los obreros de un taller de herrería que existe al pie del edificio.  
También le contesta el señor Ruiz, reconociendo que no puede tolerarse que esté una casa habitada sin mediería, y ofrece que, de no arreglarse en plazo breve, lo hará el Ayuntamiento, pasando la cuenta a los propietarios.

El señor Díaz Oyuelos anuncia que para hoy citará a estos.  
Y se levanta la sesión a las ocho.

**BAR CÁNTABRO**  
PROPIETARIO:  
JOSÉ GÓMEZ Y GÓMEZ  
Mañana se recibirán percebes y quiquiles.  
Para pedidos, a su nombre, teléfono número 525.

**BANCO**  
Crédito de la Unión Minera  
BURGOS  
4 por 100  
en imposiciones a la vista.  
Los intereses se cuentan desde el día siguiente de la imposición y están exentos de impuestos. Los intereses dos pueden disponer del total o parte del dinero en cualquier momento en Burgos y en todas las cabezas de partido, mas Pradolengu Melgar de Fernamental, Medina de Pomar, Espinosa de los Monteros, Cilleruelo de Bezana y Sencillo.

**España en Marruecos**  
Madrid 14.  
Parte de la noche  
A última hora se ha dado en Guerra el siguiente parte del alto comisario:

«Esta mañana, al amanecer, partieron de sus respectivas bases de Segangan y Nador, las brigadas de Cabanellas, Sanjurjo y Berenguer, que se concentraron entre Taulma y la costa de Mar Chica. Seguidamente y apoyadas por las baterías establecidas en Taulma, se dirigieron: la brigada de Sanjurjo, sobre el aeródromo y Bugen Zeln; la del general Berenguer, a ocupar la Alcazaba y poblado de Zeluán y sus aguadas, y la de Cabanellas, al zoco. Ain Ben Rahal, envolviendo después Zeluán, con un movimiento de gran radio, para caer sobre las huertas del santón de la Punilla.

Este avance se efectuó con matemática precisión y método, protegido por fuego de artillería y por acción de aviación, más intensa que de costumbre, debido al refuerzo de las escuadrillas recién llegadas de la Península, que forman los aparatos destinados al Ejército por Murcia, Salamanca y Zaragoza.

El enemigo, en gran número, coronaba todas las crestas del frente y flanco derecho; pero, sin duda, el temor de la avalancha de fuerzas que le amenazaba con su maniobra, le decidió a ceder el campo con ligera resistencia, huyendo perseguido por la escuadrilla de aviación, que hizo muy certeros blancos.

Durante el trayecto de Taulma a Zeluán, en la Alcazaba y en los poblados, se encontraron alrededor de 400 cadáveres de soldados, sin duda defensores de Zeluán, en completa descomposición, los cuales recibieron tierra en los cementerios de Zeluán y Nador.

También se encontraron muchos caballos muertos.  
La comisión de higiene, auxiliada por las fuerzas, procederá a una activa campaña de saneamiento, que requerirá varios días.

Como podrá apreciar V. B., la escasa resistencia del enemigo, no obstante ser muy numeroso, es prueba bien fehaciente de su quebrantamiento y del temor que empieza a inspirarle el abrumador empuje de nuestras tropas.

Por los partes tiene conocimiento vuestro del desarrollo del día de hoy, que ha sido muy afortunado, pues enemigo había en número y se mostró desde el primer momento; pero se conoce que impresionado por la masa de nuestras tropas y la precisión de su maniobra, le tomó el combate y apenas hizo resistencia.

El espectáculo de Zeluán y de los caminos que allí conducen, es de lo más triste y desagradable.  
Por todas partes se ven los rastros de la angustiosa egría de aquellas tropas y de la implacable crueldad de sus adversarios.

Entre la Alcazaba, el poblado y los caminos, se han contado unos 400 cadáveres, de los cuales se han enterrado ya, en los cementerios de Zeluán y Nador, un centenar.

Los de Beni Sicar han entregado un cañón de montaña sin cierre, que parece se llevaron los rifenos, de los que tenían empezados contra la posición de Pizca. En las zonas de Taulma y Larache, sin novedad.

# Salon Parisiana EMPRESA FRAGA

Mañana domingo, grandes funciones de cinematógrafo a las seis, siete y diez de la noche  
Gran éxito de la primera jornada  
**Minerva ó La ciudad perdida.**  
La película en episodios más interesante, por JUANITA HANSEN, en la que interviene la magnífica colección de fibras de la casa «Selig».

**En la Catedral**  
Oposiciones a una canonjía  
Mañana tomarán puntos para actuar el lunes—comenzando a las diez y cuarto—en el segundo ejercicio (explicación en castellano, por espacio de media hora cada uno de los opositores, de un capítulo del Ceremonial de Obispos), los señores D. Juan Manuel García López, don Bernardo Alonso y D. Guersindo Capellán.

**Teatro Principal**  
El día 22 del actual, con la comedia *Una mujer sin importancia*, debutará la compañía cómica-dramática de Anita Adamuz y Manuel González.  
Se abre un abono a seis «mañanitas» de moda, a los siguientes precios:  
Plateas de proscenio, sin entradas, 16 pesetas; palcos principales de proscenio, sin ídem, 12; plateas y palcos con gabinete, sin ídem, 16; plateas y palcos sin gabinete, sin ídem, 14; butaca de palco, con entrada, 3; butaca de palco, con entrada, 2.  
Los impuestos del fimbre a cargo del público.  
Los abonados a la temporada anterior tendrán reservadas sus respectivas localidades hasta las nueve de la noche del martes 18.

**Comandante evadido de Axdir**  
«El alto comisario participa en telegrama de las 14 que hoy se ha presentado en Alhucemas, donde llegó a nado, procedente de la playa de Axdir, el comandante del regimiento de Mailla, Saiz García, que estaba prisionero.  
Será trasladado a Melilla en el primer barco disponible, y dará cuenta a vuestro cargo de los informes que comunique.»

**Espectáculo doloroso**  
Melilla.—La entrada en Zeluán fué un espectáculo dolorosísimo, que produjo viva emoción e indignación enorme entre los soldados.  
Desde mucho antes de llegar se percibía un hedor casi insoporable, que hacía suponer la existencia de muchos cadáveres insepultos.  
Efectivamente, a larga distancia del poblado empezaron a encontrarse cadáveres de los prisioneros españoles que fueron asesinados.  
En muchos se notaban signos de mutilaciones horrosas.  
La mayoría de los edificios están deteriorados.  
La alcazaba y el aeródromo presentan señales evidentes de las grandes luchas allí sostenidas.  
En las calles se ven esparcidos y estropeados los aljares de las casas.  
En la huída los rebeldes han querido vengarse en los inmuebles, viéndose la mayoría de las casas sin puertas ni ventanas.  
En muchos sitios las paredes de las casas están ennegrecidas por el incendio.  
La estación del ferrocarril del Estado está destruida.  
La vía, arrancada en gran extensión. Los pozos del poblado están llenos de cadáveres de soldados.  
Nuevos detalles de los horrores de Zeluán  
El espectáculo que han contemplado las tropas que han ocupado Zeluán ha sido verdaderamente horrible y da idea de la tremenda tragedia del pasado de desastre.

Todo el camino de Zeluán, por las márgenes del río, hasta la alcazaba, aeródromo y cerro de Buguen Zeln, estaba sembrado de cadáveres insepultos. La mayoría pertenecen a soldados, clases y oficiales.  
También había paisanos: hombres, mujeres y niños.  
Desde Agosto se corrompían al sol, sin que los rifeños pensaran enterrarlos. Muchos soldados llovaban ante la presencia de aquel cementerio inmenso.  
Otros maldaban.  
Los soldados y oficiales que penetraron en la alcazaba se colocaron la bandera lo hicieron tapándose previamente con gasas antisépticas boca y narices.  
El olor era insuperable.  
El inmenso patio de la alcazaba parecía un osario.

Cuanto imagine la fantasía más audaz, resultará pálido ante la tragedia espantosa de Zeluán.  
Un grupo de moros hace entrega de armas  
Alrededor de las diez de la mañana, un grupo de moros avanzó con grandes precauciones.  
Después de desplegar una bandera blanca y recibir el oportuno permiso, penetró en el zoco de Beniscar, entregando un cañón, bastantes municiones y fusiles.  
Dijeron los notables que capitaneaban el grupo, que hacían aquella entrega para demostrar los buenos deseos que les animan de someterse al Magzen y acallar el protectorado español.

La cuestión de las responsabilidades  
El general Picaso avanza en la instrucción del proceso.  
Parece seguro que habrá sanciones importantes y abundantes.  
Nada se habló en el Consejo sobre el ascenso de Berenguer.

**Ayer no tuvimos bajas**  
En la comunicación con los periodistas esta madrugada, ha dicho el ministro de la Gobernación que en la operación de ayer para la toma de Zeluán, solo tuvimos seis heridos leves.

**Consultorio Médico Municipal**  
Consultas para el día 17 de Octubre: Medicina, de once y media a una. Cirugía, a las mismas horas. Obstetricia y ginecología, de tres a cuatro. Enfermedades de los niños, de tres a cuatro. Garganta, nariz y oídos, de seis a siete. Enfermedades de la piel, de seis a siete.

**INSTRUCCION PUBLICA**  
Ha sido nombrado maestro en propiedad de Vivanco de Mena, D. Angel García Jimeno.

**Pieles - Lanas - Sedas**  
TODOS LOS COLORES  
Casa Paco :: Cid, 14

**BAR ESPAÑA**  
Mañana se venderán ostras frescas y bocadillos variados.  
¿Desea usted medias y calcetines a precios más baratos que en fábrica? Visite usted «Mi Tienda».

**OSTRAS Y PERCEBES**  
Se recibirán mañana en el «Bar Burgales» e «Ideal Bar».

Verdaderas preciosidades en coloridos y clases de fantas para jerseys, escaban de recibirse en «Mi Tienda», Sotobrerías, 3 y 5.

**BAR COLONIAL**  
Mañana habrá ostras frescas en este bar.

**SEDERIA MODELO**  
Primera casa en sedas, lanas y colores perle para jerseys.  
Esta casa se encarga de hacer a medida en ocho horas toda clase de jerseys, bufandas y capas, en diversidad de tejidos de punto.

**Piazza Mayor, 10**  
Teléfono 423  
JULIO MONTES  
Fotógrafo de la Real Casa.  
Ha trasladado su gabinete fotográfico a la calle de San Juan, 63, entreaviso, quedando, frente a la Delegación de Hacienda.

Exigido en establecimientos el café tomado marca «El País» el gusto más delicado. Creación casa Tejada. Alameda y Cuadros de café. Logroño.

**Carbones del país**  
Es grande la economía que encuentran las familias que en sus hogares consumen los procedentes de las minas «Consuption» y «Santa Teresa», de Villanueva de Herreros, de los señores ARROYO y MAROTO, sirviéndose a domicilio las clases siguientes:  
Aglomerados (ovoides), a CINCO PESETAS CINCUENTA CENTIMOS los 50 kilos.  
Piedra (cribado)

Los pedidos, en la Librería Internacional, Vitoria, 4; zapatería de D. Emiliano Domingo, Mercado, 10; telégrafo de la tienda de ultramarinos «La Princesa», San Lorenzo, 2; el 10, teléfono 324; y tienda de ultramarinos de D. Isidro Barrio, Vitoria, 20.

**6 pesetas 50 kilos**  
Los pedidos, en la Librería Internacional, Vitoria, 4; zapatería de D. Emiliano Domingo, Mercado, 10; telégrafo de la tienda de ultramarinos «La Princesa», San Lorenzo, 2; el 10, teléfono 324; y tienda de ultramarinos de D. Isidro Barrio, Vitoria, 20.

Mañana domingo, grandes funciones de cinematógrafo a las seis, siete y diez de la noche  
Gran éxito de la primera jornada  
**Minerva ó La ciudad perdida.**  
La película en episodios más interesante, por JUANITA HANSEN, en la que interviene la magnífica colección de fibras de la casa «Selig».

**En la Catedral**  
Oposiciones a una canonjía  
Mañana tomarán puntos para actuar el lunes—comenzando a las diez y cuarto—en el segundo ejercicio (explicación en castellano, por espacio de media hora cada uno de los opositores, de un capítulo del Ceremonial de Obispos), los señores D. Juan Manuel García López, don Bernardo Alonso y D. Guersindo Capellán.

**Teatro Principal**  
El día 22 del actual, con la comedia *Una mujer sin importancia*, debutará la compañía cómica-dramática de Anita Adamuz y Manuel González.  
Se abre un abono a seis «mañanitas» de moda, a los siguientes precios:  
Plateas de proscenio, sin entradas, 16 pesetas; palcos principales de proscenio, sin ídem, 12; plateas y palcos con gabinete, sin ídem, 16; plateas y palcos sin gabinete, sin ídem, 14; butaca de palco, con entrada, 3; butaca de palco, con entrada, 2.  
Los impuestos del fimbre a cargo del público.  
Los abonados a la temporada anterior tendrán reservadas sus respectivas localidades hasta las nueve de la noche del martes 18.

EL  
M. GU  
MEDIC  
DE LA BENI  
Especialista en F  
la RUJZI  
Consul  
Almirante Boi  
Pídesse en toc  
cerv  
Vinos Coñac  
Pedro Dos  
signo plidendi  
champion de  
PREDC  
Diario  
Notas  
BARTOS DE MAR  
La Pureza de M  
Victor III, Am  
Gerardo, Moji  
do, Saturnino, El  
del Innes: Sai  
Francisco, André  
Alejandro, I  
Ascoque.  
Cruceos:  
Catedral.—Me  
sento, procesión  
Mesa de hor  
los seis y m  
siete y m  
siete y m  
Corazón (C  
Cabo), Nuestra  
capilla de  
A las ocho, en e  
Santa Isabel, m  
A las ocho y m  
San de Sabagún  
A las nueve, en  
A las diez y me  
A las once, ídem  
A las doce, ídem  
Parroquia de  
Mesa de hora  
parroquial y nue  
Capilla del San  
Catedral)—f  
res armas y dur  
las seis y media  
pueblo, con expos  
de la Majestad; a  
estación y sant  
con la reserva,  
San Lorenzo.—  
El turno 3.º cele  
noche del 15 al 16  
Día principio é  
Misa a las cinco  
distribuirá la con  
con la bendición y  
Maced.—Mañan  
celebrará ju  
tarde la Asociación  
Mañana tendrá  
de celebrados  
Catedral, a las c  
La dominión y  
Catedral del  
Cada lugar mañ  
Carmen—Día 1  
Misa rez  
sociedades falleci  
dos diáfonos de  
«Glaeta del Sagr  
debeas)—Solem  
de Santa Marg  
celebran sus f  
de la Visitació  
Catedral de la C  
Catedral de San  
días 16, 17  
Catedral de  
los tres días se  
habrá después  
cuando velado é  
de Honor.  
Por la tarde, a l  
sanción, santo ro  
de Santa Margarit  
pedirán los tres  
de Rodríguez, e  
El 17, día de la  
recomunidad de la  
de la misa de co  
de la Guardia de Hon  
en las medallas.  
A las diez y med  
la función de la  
en diez. Se termi  
«mañan», después  
de la reliquia  
de estas estatuas  
Todos los fieles  
habiendo confesad  
de esta Iglesia r  
nada del Romar  
nada del 16.  
en las doce de  
en indulgencia  
Convento de Sa  
na.  
Desde el lunes,  
debe en el altar de  
prelado e las cit  
decano, S. J.

M. Gutierrez MEDICO TOCOLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL...

ROBIOUM APERTIVOS Pídesse en todos los cafes, bares, cervecerias, etc.



PEDRO DOMECA

Diario de Avisos

Notas religiosas

Notas religiosas: La Purísima de Nuestra Señora, San Víctor III, Ambrosio, Florentino, etc.

Primera conferencia

Madrid, 3-30-1

Notas

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Disposiciones de Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

En Palacio

El Rey ha recibido en audiencia el aviador vizconde de Priego, hijo del conde de San Luis, que merita a incorporarse a la escuadrilla de África, y al oficial de complemento del regimiento de Carreteros señor Zubiria, que también va a Melilla.

En la Presidencia

Ha manifestado el subsecretario de la Presidencia, que el señor Maure ha recibido un telegrama desde Costa Lobo, firmado por el señor Figueroa, felicitando al Gobierno por la toma de Zelúa.

Una suscripción

La suscripción abierta por S. M. la Reina para los soldados de África se eleva a 2.607.139 pesetas.

En Hacienda

El señor Cambó estuvo en la embajada de los Estados Unidos para dejar tarjeta.

Procesamiento

Ha sido procesado el erudito don Eduardo Sánchez, que dirige unas

obras congresos al Lyon D'Or, las cuales se derrumbaron, causando víctimas.

Firma de Guerra

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Disponiendo que el general de brigada D. José Ceballos cese en el cargo de jefe de la Escuela Central de Tiro y pase a la primera reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Ramón Bustamante, ascendiendo a general de división al de brigada D. Pedro Bazan.

Disponiendo que el general de brigada D. José Gacera pase a la primera reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. José Peña, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Disponiendo que el general de brigada D. Alfonso Alcayna, pase a la segunda reserva, por edad.

Boletín Oficial

El número correspondiente al día de hoy contiene lo siguiente:

Ministerio de Fomento.—Real orden circular dando instrucciones para la renovación por mitad de los vocales de las Cámaras Agrícolas.

Ministerio de Instrucción Pública.—Vacante de una cátedra

Gobierno civil.—Participando que el Aero Club Francés ha organizado para el 15 del actual un concurso de globos.

Comisión provincial.—Pliego de condiciones para las subastas de acopios de piedra con destino a la conservación del firme de las carreteras provinciales de Torramón por Belorado a Pradoluengo y de Pradoluengo a Ibeas de Juarros, durante el año económico de 1921 a 1922.

Administración de Contribuciones.—Cominando con una multa a los Ayuntamientos que no remitan para su aprobación los apéndices al amiantamiento.

Distrito forestal de Burgos.—Estado de los aprovechamientos que se han de realizar en los montes públicos de esta provincia durante el año forestal de 1921 a 1922

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Casa de Socorro

Asistencias prestadas: En las últimas 24 horas se han practicado 10 asistencias de carácter leve.

Audiencia

Señalamientos para el día 17:

SALA DE LO CIVIL.

Pleito procedente del Juzgado del distrito del Centro de Bilbao, entre doña Isabel Nardiz y Alegria, y la sociedad «Naviera de Bermeo», sobre pago de pesetas; ponente, señor Alvarez; defensores, Lcidos, Migoya y Cadifanios; procuradores, Aprillio y Bechevarrieta; secretaria del Lic. Gómez Vela.

Registro civil

Defunciones.—María Longo Miñón, de Burgos, 6 meses, San Pedro Cardena, 5; Juliana Albo y Caba, de Pampliega, 80 años, Fernán González, 15; Julián de Celaya y Urizar, de Elorrio (Vizcaya), 50 años, Pisonos (chelet)

Nacimientos.—Carlos Cores Fernández de Bobadilla, Eduardo Merino Merino y María Lomilio Temfio.

Seguros sobre la vida.—Seguro contra incendios.—Seguros de valores.

Seguros contra accidentes.

Capital social: 12.000.000 de pesetas osetivas. Completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

87 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector en Burgos y provincia Luis Gallardo. Oficinas: calle de Victoria núm. 16, planta baja.

Segunda conferencia

Madrid, 3-30-1

Los sucesos de Vich

Un caracterizado político asegura que en el Consejo de ministros de ayer, el señor Cambó se ocupó de los sucesos ocurridos en Vich, entre militares y palanos, etc.

En Gobernación

El conde de Coello de Portugal, hablando con los periodistas, ha dicho que le telegrafian de Sorta que, con motivo de la salida para Lache del soldado del regimiento de Tarrifa Francisco Cordera, propuesto para la laureada, se organizó una gran manifestación patriótica.

En Córdoba sigue igual la huelga de ferroviarios, desfilándose con tranquilidad.

Ha visitado el ministro una comisión de Alcoy, presidida por el señor Selva tella, anunciándole el cierre de las fabricas, por la escasez de fluido que suministra la compañía Hidro Eléctrica Española.

Detalles de la toma de Zelúa

MELILLA.—El general D. Federico Berenguer, ordenó formar las tropas de lenie de la Alcazaba Tocóse la Marcha Real e izóse la bandera española sobre la puerta principal, entre vitores a España, el Rey y el Ejército, que fueron repetidos incesantemente por los soldados y los periodistas.

Delante de la columna fué un camión blindado, que tuvo que detenerse a unos 500 metros de la Alcazaba por estar hundida la carretera en la parte que pasa sobre una alcantarilla.

Mientras las tropas de la columna Berenguer fueron entrando en Zelúa, las de Sanjurjo preparan por las laderas de los montes hacia Buguen Zaín, que fué coronado por nuestros soldados a las once y veinte.

Los aeroplanos arrojaron bombas sobre el enemigo, que se hallaba detrás de Buguen Zaín.

El aerodromo, que se halla en un llano no al pie de Zelúa, está completamente destruido. Entre los restos revelados de los aviones se ven siete motores de aeroplanos.

Los ingenieros fortificaron rápidamente la Alcazaba y el aerodromo, estando haciendo otras fortificaciones en las proximidades.

También subieron a Buguen Zaín para fortificar y provisionar la nueva posición.

En la ocupación de la Alcazaba y del aerodromo solo hemos tenido dos heridos de carácter leve.

El jefe comisario, con su Estado Mayor, estuvo visitando la Alcazaba poco después de ocupada ésta.

El repliegue de las fuerzas, tanto de Zelúa como de Buguen Zaín, se ha efectuado sin ser hostilizadas, resultando todo de manera admirable.

Dentro de la Alcazaba y en una casa próxima al poblado, se han encontrado encerrados muchos cadáveres, entre los cuales ha sido identificado el capitán Carrasco.

En la Alcazaba se han encontrado cartas, retratos, torques y documentos, y también un escrito en árabe, ordenando a los moros que avanzaran. Lo firma Abd el Krim.

El cementerio ha sido profanado por los moros, desenterrando los cadáveres.

En el camino de Zelúa voló un camión cargado de granadas, resultando un herido leve.

Además del cadáver del capitán Carrasco ha sido identificado el del teniente D. Federico Fernández.

A última hora regresaron a la plaza el jefe comisario y el general Cavallent.

Las tropas de Cavallent ante la presencia de los primeros cadáveres, cargó

Estado del tiempo

Observaciones meteorológicas del Instituto en el día de hoy:

Barómetro.—A las ocho de la mañana 700.3; a las cuatro de la tarde, 698.5

Temperaturas.—Máxima sombra, 19.6; mínima sombra, 10.2

Dirección del viento.—A las ocho de la mañana, NO; a las cuatro de la tarde, E.

Humedad.

Velocidad del viento.

Visibilidad.

Estado del cielo.

Estado de la atmósfera.

Estado de la superficie del suelo.

Estado de las montañas.

Estado de las aguas.

Estado de las plantas.

Estado de los animales.

Estado de los objetos.

Estado de los fenómenos.

Estado de los sucesos.

Estado de los resultados.

Estado de los efectos.

Estado de los cambios.

Estado de los movimientos.

Estado de los fenómenos físicos.

Estado de los fenómenos químicos.

Estado de los fenómenos biológicos.

Estado de los fenómenos geológicos.

Estado de los fenómenos astronómicos.

Estado de los fenómenos meteorológicos.

Estado de los fenómenos climatológicos.

Estado de los fenómenos geográficos.

Estado de los fenómenos topográficos.

Estado de los fenómenos hidrográficos.

Estado de los fenómenos oceanográficos.

Estado de los fenómenos atmosféricos.

Estado de los fenómenos geográficos.

Estado de los fenómenos topográficos.

Estado de los fenómenos hidrográficos.

Estado de los fenómenos oceanográficos.

Estado de los fenómenos atmosféricos.

Estado de los fenómenos climatológicos.

Estado de los fenómenos geográficos.

Estado de los fenómenos topográficos.

Estado de los fenómenos hidrográficos.

Estado de los fenómenos oceanográficos.

Estado de los fenómenos atmosféricos.

Estado de los fenómenos climatológicos.

Estado de los fenómenos geográficos.

Estado de los fenómenos topográficos.

Estado de los fenómenos hidrográficos.

Estado de los fenómenos oceanográficos.

Estado de los fenómenos atmosféricos.

Estado de los fenómenos climatológicos.

Estado de los fenómenos geográficos.

Estado de los fenómenos topográficos.

Estado de los fenómenos hidrográficos.

Estado de los fenómenos oceanográficos.

Estado de los fenómenos atmosféricos.

Estado de los fenómenos climatológicos.

Estado de los fenómenos geográficos.

Estado de los fenómenos topográficos.

Estado de los fenómenos hidrográficos.

Estado de los fenómenos oceanográficos.

Estado de los fenómenos atmosféricos.

Estado de los fenómenos climatológicos.

Estado de los fenómenos geográficos.

Estado de los fenómenos topográficos.

Estado de los fenómenos hidrográficos.

Estado de los fenómenos oceanográficos.

Estado de los fenómenos atmosféricos.

Estado de los fenómenos climatológicos.

Estado de los fenómenos geográficos.

Estado de los fenómenos topográficos.

Estado de los fenómenos hidrográficos.

Estado de los fenómenos oceanográficos.

Estado de los fenómenos atmosféricos.

La Unión y el Pénis Español

Seguros sobre la vida.—Seguro contra incendios.—Seguros de valores.

Seguros contra accidentes.

Capital social: 12.000.000 de pesetas osetivas. Completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

87 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector en Burgos y provincia Luis Gallardo. Oficinas: calle de Victoria núm. 16, planta baja.

Segunda conferencia

Madrid, 3-30-1

Los sucesos de Vich

Un caracterizado político asegura que en el Consejo de ministros de ayer, el señor Cambó se ocupó de los sucesos ocurridos en Vich, entre militares y palanos, etc.

En Gobernación

El conde de Coello de Portugal, hablando con los periodistas, ha dicho que le telegrafian de Sorta que, con motivo de la salida para Lache del soldado del regimiento de Tarrifa Francisco Cordera, propuesto para la laureada, se organizó una gran manifestación patriótica.

En Córdoba sigue igual la huelga de ferroviarios, desfilándose con tranquilidad.

Ha visitado el ministro una comisión de Alcoy, presidida por el señor Selva tella, anunciándole el cierre de las fabricas, por la escasez de fluido que suministra la compañía Hidro Eléctrica Española.

Detalles de la toma de Zelúa

MELILLA.—El general D. Federico Berenguer, ordenó formar las tropas de lenie de la Alcazaba Tocóse la Marcha Real e izóse la bandera española sobre la puerta principal, entre vitores a España, el Rey y el Ejército, que fueron repetidos incesantemente por los soldados y los periodistas.

Delante de la columna fué un camión blindado, que tuvo que detenerse a unos 500 metros de la Alcazaba por estar hundida la carretera en la parte que pasa sobre una alcantarilla.

Mientras las tropas de la columna Berenguer fueron entrando en Zelúa, las de Sanjurjo preparan por las laderas de los montes hacia Buguen Zaín, que fué coronado por nuestros soldados a las once y veinte.

Los aeroplanos arrojaron bombas sobre el enemigo, que se hallaba detrás de Buguen Zaín.

El aerodromo, que se halla en un llano no al pie de Zelúa, está completamente destruido. Entre los restos revelados de los aviones se ven siete motores de aeroplanos.

También subieron a Buguen Zaín para fortificar y provisionar la nueva posición.

En la ocupación de la Alcazaba y del aerodromo solo hemos tenido dos heridos de carácter leve.

El jefe comisario, con su Estado Mayor, estuvo visitando la Alcazaba poco después de ocupada ésta.

El repliegue de las fuerzas, tanto de Zelúa como de Buguen Zaín, se ha efectuado sin ser hostilizadas, resultando todo de manera admirable.

Dentro de la Alcazaba y en una casa próxima al poblado, se han encontrado encerrados muchos cadáveres, entre los cuales ha sido identificado el capitán Carrasco.

En la Alcazaba se han encontrado cartas, retratos, torques y documentos, y también un escrito en árabe, ordenando a los moros que avanzaran. Lo firma Abd el Krim.

El cementerio ha sido profanado por los moros, desenterrando los cadáveres.

En el camino de Zelúa voló un camión cargado de granadas, resultando un herido leve.

Además del cadáver del capitán Carrasco ha sido identificado el del teniente D. Federico Fernández.

A última hora regresaron a la plaza el jefe comisario y el general Cavallent.

Las tropas de Cavallent ante la presencia de los primeros cadáveres, cargó

SE VENDE

un plano manubrio. Informes, en el mendero de «Puerias Verdes».

HALLAZGO

de una prenda de niño. Se devolverá a quien acredite ser su dueño, en la Plaza Mayor, 1. 1.º

MOZO DE COMEDOR

Sabiendo cumplir con su obligación, se necesita, Plaza de la Libertad, 8, principal, Izquierda.

BUNUELOS DE VIENTO

Como en años anteriores y hasta el día de los Santos se harán los famosos bunuelos de viento, huecos de Senfo y panecillos de varias clases. Especialidad en los exquisitos panecillos bienmesabe y el inmejorable dulce de membrillo, a 4 pesetas kilo.

Confitería de Hipólito Arribas

San Juan, 58

NOTA.—Durante estos días, los bunuelos de esta casa se venderán en los bares Burgaleses, Ideal, Arriaga, Colonial, Casimiro Bárcena, sucesor de «La Parra Castellana», España y Victoria.

SE NECESITAN

un oficial de carretería y un aprendiz para la fragua, en el taller de cerrales de Isidoro Salinas, calle de Madrid, 7.

HERRERO-FORJADOR

Se necesita en la herrería agrícola de Fernando Berriuso, calles de Miranda y Celera, 37 y 39.

AZULEJOS

para cuarto de baño y cocina, se ha recibido una gran partida. Comercio de loza y cristal Hijo de S. Asenjo, Plaza de Prim, 20.

AMA DE CRIA

se ofrece casada, con leche de ocho días, para criar en su casa. Informes, Gregorio Pérez, en Olmitos de Sasamón.

Encuadradores

Necesito un oficial y un medio oficial. Casa Larios, Mercado, 37, Logroño.

TRASPASO

de un bar en sitio céntrico, muy acreditado. Informar en la peluquería «El Figaro», Espolón.

SE VENDE

motocicleta «Indian», 6 toda prueba, 3 y medio HP, con ó sin side car. Informar Juan Espinosa, Paloma, 16.

AUTOMOVIL

americano, perfecto estado, toda prueba, se vende barato. Informar en esta administración.

MOTOCICLETA INDIAN

5 HP, estado nueva, se vende. Informes: Garage Moderno, Burgos.

CABALLOS

de tiro deseo comprar dos de cinco a siete años, que midan de cuatro a seis dedos. Rezoñ, San Gil, número 7, Martín del Barrio.

SIRVIENTA

formal, se necesita en el establecimiento de Martín del Barrio, San Gil, núm. 7.

